
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Etica e Legalità

Modena, 14 dicembre 2012
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale di 
Modena

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: Convenzione Piscina Dogali con la Società Sportiva Dogali SRL

Premesso che

da notizie della stampa locale del 9/12/2012, apprendo con stupore che sarebbe intenzio-
ne dell’Amministrazione comunale rinnovare la convenzione esistente della Piscina Dogali 
con la Società Sportiva Dogali  SRL che conferma l’invio della Proposta di  Delibera ai 
membri della Commissione consiliare competente in data 07 dicembre 2012 poco prima 
delle 17.00

Ricordando

• l’interrogazione da me presentata in data 27 aprile 2011 sulla sostenibilità ambientale 
applicata dai gestori degli impianti

• la perdita della certificazione ISO 14.000 da parte degli stessi
• le entrate e le uscite finanziarie e i costi di gestione del 2010

Considerato che

• quest’operazione avverrebbe in notevole anticipo, addirittura di un anno e mezzo, dalla 
scadenza naturale dell’attuale contratto, prevista per il maggio 2014;

• prevederebbe il prolungamento di un periodo di ben 12 anni (fino al 2026) dell’affido di 
gestione

• non prevede la predisposizione di un apposito Bando pubblico
• la spesa annuale a carico del Comune sarebbe di 238.000 euro come corrispettivo ver-

sato da questo Ente alla Società, che crescerebbe gradatamente fino a 214.000 euro 
annui, con una riduzione quindi insignificante, per una spesa complessiva di 2.668.000 
euro

• si prevederebbe addirittura una fideiussione garantita dal Comune di interventi miglio-
rativi

• tale provvedimento non è assolutamente giustificabile né sul piano operativo (l’attuale 
convenzione non è in scadenza) né sul piano economico (soltanto una gara pubblica 
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tra i diversi operatori interessati può garantire risparmi economici, serietà e correttezza 
istituzionale) né, tantomeno, sul piano della correttezza amministrativa.

Si chiede al Sindaco

• per quali motivi l’Amministrazione intenda procedere con tale operazione

• per quali motivi venga anticipato un provvedimento che dovrà essere valutato solo nel 
2014

• per quali motivi non si ritenga di rispettare le norme previste dalla Spending Review 

• per quali motivi, in altri casi, vedi Piscina Pergolesi, si sia proceduto e si intenda opera-
re attraverso apposita gara e in questo caso non ci si affidi ad un Bando pubblico che 
garantisca equità di trattamento, trasparenza, qualità della gestione

• se si non ritenga, non solo necessario, ma doveroso:
o sospendere immediatamente il provvedimento
o avviare un confronto di merito sulla gestione di tutti gli impianti sportivi 

comunali

Eugenia Rossi, Capogruppo Etica e Lagalità

(Si autorizza la diffusione a mezzo stampa) 

2


	Consiglio Comunale
	Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
	INTERROGAZIONE URGENTE


